

Tomislav Mokrović

XII. seminar *Colonia Iulia Iader*

Zadar, 1–5. travnja 2019.

Ovoga je proljeća u Zadru, od 1. do 5. travnja, održan XII. seminar za mlade *Colonia Iulia Iader*. Na seminaru su, kao i svake godine, sudjelovali učenici 7. i 8. razreda zagrebačkih osnovnih škola u kojima se uče grčki i latinski jezik, te učenici 1. razreda klasičnih gimnazija. Posebno raduje što je svake godine interes učenika za ovaj seminar sve veći, pa je tako ove godine sudjelovalo njih 28, iz trinaest različitih škola. Tema ovogodišnjeg seminarara bile su *Feminae Romanae*.

Po dolasku u Zadar polaznici seminarara obišli su staru gradsku jezgru pod vodstvom profesora Tomislava Mokrovića. Šećući gradom učenici su obišli ostatke rimskoga foruma i kapitolija, ali i kasnije građevine poput katedrale Sv. Stošije, gradske zidine te Kopnena vrata iz mletačkoga razdoblja. U popodnevним satima, nakon smještaja u hostel, učenici su sudjelovali na uvodnom predavanju o povijesti grada Zadra, a večer je bila rezervirana za prvi dio dokumentarnog filma *Majke, ubojice i ljubavnice: Carice drevnog Rima*.

Idućega jutra, poslije doručka, učenici su odslušali predavanje *Uloga žena u starom Rimu* nakon kojeg je uslijedio prvi latinski lektorat pod naslovom *Ovidije savjetuje Rimljanke* na kojem su učenici, pod vodstvom profesorice Ive Bidjin Laura prevodili ulomke Ovidija. Poslije ručka učenici su posjetili Muzej antičkog stakla u kojem su razgledali stalni postav te sudjelovali na dvije radionice na kojima su mogli vidjeti i



naučiti kako se izrađuju stakleni predmeti. Po povratku u hostel sudionici semina-  
ra sudjelovali su na likovnoj radionici profesorice Tatjane Kovačić na kojoj su izra-  
đivali kataloge s prikazima različitih rimskih predmeta koje su koristile žene, poput  
ogledala, češljeva, svirala, odjeće, kozmetike i slično. Poslije večere slijedio je drugi  
dio dokumentarnog filma *Majke, ubojice i ljubavnice: Carice drevnog Rima*.







Trećega su se dana seminara svi sudionici uputili trajektom na otok Ugljan gdje su posjetili mjesto Muline u kojem se nalaze ostaci rimske vile rustike i gospodarski kompleks s rekonstrukcijom tzv. mulinskog tijeska – replike preše za proizvodnju maslinovog



ulja. Osim vile, učenici su razgledali i ostatke kasnoantičke bazilike i memorije. Na ostacima antičkoga lokaliteta održana je mala arheološka radionica u kojoj su učenici na lokalitetu morali pronaći replike fragmenata rimskih posuda, sastaviti ih te zatim pročitati i prevesti latinske stihove koji su na njima bili ispisani. Nakon povratka u hostel učenici su nastavili rad na likovnoj radionici, a navečer su pogledali posljednji dio dokumentarnoga filma *Majke, ubojice i ljubavnice: Carice drevnog Rima*.

Jutro četvrtoga dana započelo je drugim latinskim lektoratom naslova *Julija Agripina – žena, majka, ubojica* na kojem su učenici pod vodstvom profesorice Jasne Vučić prevodili ulomke Tacitovih *Anala*. Ostatak dana učenici su sudjelovali na likovnoj radionici na kojoj su završavali svoje likovne radove, a poslijepodne je uslijedila igra po gradu u kojoj su svi polaznici seminara bili podijeljeni u pet grupa, a svaka je grupa dobila popis zadataka koji moraju obaviti ili popis činjenica iz zadarske povijesti koje moraju doznati. Nakon uspješno riješenih zadataka uslijedila je zajednička šetnja gradom prekrasnom zadarskom rivom do Morskih orgulja i Pozdrava suncu, nezaobilaznih atrakcija grada Zadra.

Posljednjega dana seminara učenici su održali svečanu prezentaciju na kojoj su prikazali sve što su naučili na seminaru, čuli na predavanjima i lektoratima, te izradili na likovnim radionicama. Nakon prezentacije uslijedio je povratak za Zagreb. Radujemo se susretu dogodine!



#### PREDAVAČI:

Iva Bidjin Laura, prof. (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)

Tatjana Kovačić, prof.

Tomislav Mokrović, mag. educ. (OŠ Remete, Zagreb i Institut *Latina et Graeca*)

Jasna Vučić, prof. (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)

#### POLAZNICI:

Alibegović Dino, Privatna klasična gimnazija

Petrović Liszt Lujo, Privatna klasična gimnazija

Mar Vita, OŠ Remete

Slovinac Lovro, OŠ Remete

Trkanjec Borna, OŠ Remete

Jelić Klara, OŠ Josip J. Strossmayer

Škugor Neva, OŠ Josip J. Strossmayer

Žunec Brandt Mila, OŠ Josip J. Strossmayer

Jakupak Petra, OŠ Pavleka Miškine

Šimek Dan, OŠ Pavleka Miškine

Ribić Tin, Klasična gimnazija

Zlatar Petra, Klasična gimnazija

Jozić Barbara, OŠ Miroslav Krleža

Picek Nina, OŠ Miroslav Krleža

Vukoja Kjara, OŠ Miroslav Krleža

Erdec Luka, OŠ Silvije S. Kranjčević

Sulić Ivan Dominik, OŠ Silvije S. Kranjčević

Arnuš Petra, Nadbiskupska klasična gimnazija

Nejašmić Petar, Nadbiskupska klasična gimnazija

Radovanović Tara, OŠ Matija Gubec

Skobe Paula, OŠ Matija Gubec

Koletić Ani, OŠ Tin Ujević

Rubić Kaja, OŠ Tin Ujević

Bokić Vida, OŠ Izidor Kršnjavi

Letilović Borna, OŠ Izidor Kršnjavi

Skender Lara, OŠ Izidor Kršnjavi

Cruikshank Martin Melvin, OŠ Hugo Kon

Marassi Anna Enna, OŠ Hugo Kon